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ORIGINAL INSTRUCTIONS

INTENDED USE

Your heat gun has been designed for stripping paint,
soldering pipes, shrinking PVC, welding and bending
plastic as well as general drying and thawing purposes.

WARNING: Read this manual and
@

general safety Instructions carefully
before using the appliance, for your
own safety. Your power tool should
only be passed on together with these
instructions.

The tool should be connected only to

a power supply ofthe same voltage as
indicated on the nameplate, and can
D only be operated on single-phase AC
supply. They are double-insulated and
can, therefore, also be used from sock-
ets without earth wire.

Hot surfaces - Burns to fingers or hands.

¢
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DESCRIPTION

@ Nozzle

@  Onloff switch (0/1/2) HG5030 & HG6031V
On/off switch (0/1/2/3) HG6030

® Frontcover

@ Dial

PACKAGE CONTENT LIST

B  Check the appliance, the power cord, the power
plug and all accessories for transportation
damages.

A

WARNING: Packing materials are
not toys! Children must not play with

plastic bags! Danger of suffocation!

. 1 Heat gun

. 1 Set of accessories (Accessories may not be
necessarily be included)
. 1 Instruction manual

When parts are missing or damaged,

i)

please contact your dealer.

GENERAL POWER TOOLSAFETY

WARNINGS

Read all safety warnings and all instructions. Failure to
follow all warnings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future
reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your
mains operated (corded) power tool or battery operated
(cordless) power tool.

Work area

B  Keep work area clean and well lit. Cluttered and
dark areas invite accidents.

B Do not operate power tools in explosive atmo-
spheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.

B Keep children and bystanders away while
operating a power tool. Distractions can cause
you to lose control.

Electrical safety

B Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any
adapter plugs with earthed (grounded) power
tools. Unmodified plugs and matching outlets will
reduce risk of electric shock.

B Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of elec-
tric shock if your body is earthed or grounded.

B Do not expose power tools to rain or wet
conditions. Water entering a power tool will
increase risk of electric shock.

B Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges
or moving parts. Damaged or entangled cords
increase the risk of electric shock.

B When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of
a cord suitable for outdoor use reduces the risk of
electric shock.

B If operating a power tool on a damp location
is unavoidable, use a residual current device
(RCD) protected supply. Use of an RCD reduces
the risk of electric shock.

Personal safety

B Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool.
Do not use a power tool while you are tired or
under the influence of drugs, alcohol or med-
ication. A moment of inattention while operating
power tools may result in serious personal injury.

B Use safety equipment. Always wear eye pro-
tection. Safety equipment such as dust mask,
non-skid safety shoes, hand hat, or hearing
protection used whenever conditions require will
reduce personal injuries.

B Avoid accidental starting.Ensure the switch is
in the off position before plugging in.Carrying
power tools with your finger on the switch or plug-
ging in power tools that have the switch on invites
accidents.

B Remove any adjusting key or wrench before
turning the power tool on. Awrench or a key left
attached to a rotating part of the power tool may
result in personal injury.

B Do not overreach. Keep proper footing and
balance at all times. This enables better control
of the power tool in unexpected situations.
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Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair, clothing and gloves
away from moving parts. Loose clothes, jewel-
lery or long hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection of
dust extraction and collection facilities, ensure
these are connected and properly used. Use of
these devices can reduce dust related hazards.

Power tool use and care

Do not force the power tool. Use the correct
power tool for your application. The correct
power tool will do the job better and safer at the
rate of which it was designed.

Do not use the power tool if the switch does
not turn it on and off. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is dangerous and
must be repaired.

Disconnect the plug from the power source
before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such pre-
ventive safety measures reduce the risk of starting
the power tool accidentally.

Store idle power tool out of the reach of chil-
dren and do not allow persons unfamiliar with
the power tool of these instructions to operate
the power tool. Power tools are dangerous in the
hands of untrained users.

Maintain power tools. Check for misalignment
or sticking of moving parts, breakage of parts
and other condition that may affect the power
tool’s operation. If damaged, have the power tool
repaired before use. Many accidents are caused
by poorly maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with cutting edges are
less likely to stick and are easier to control.

Use the power tool, accessories and tool bits
etc., in accordance with these instructions and
in the manner intended for the particular type
of power tool, taking into account the working
conditions and the work to be performed. Use
of the power tool for operations different from
intended could lead to a hazardous situation.

Service

Have your power tool serviced by qualified
repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the power
tool is maintained.

ADDITIONAL SAFETY

INSTRUCTIONS FOR HEAT GUN

This appliance is not intended for use by per-
sons (including children) with reduced phys-
ical,sensory or mental capabilities, or lack of
experience and knowledge.
Children should be supervised to ensure that
they do not play with the appliance.
A fire may result if the appliance is not used
with care, therefore
- be careful when using the appliance
in places where there are combustible
materials;

- do not apply to the same place for a long
time;

- do not use in presence of an explosive
atmosphere;

- be aware that heat may be conducted
to combustible materials that are out of
sight;

- place the appliance on its stand after use
and allow it to cool down before storage;

- do not leave the appliance unattended
when it is switched on.

Do not place your hand over the air vents or

block the vents in any way.

The nozzle and accessories of this tool

become extremely hot during use. Let these

parts cool down before touching.

Always switch the tool off before putting it

down.

Do not leave the tool unattended while it is

switched on.

A fire may arise if the appliance is not used

with care.

Heat may be conducted to combustible mate-

rials that are out of sight. Do not use in a damp

atmosphere, where flammable gases may be

present or near combustible materials.

Allow the tool to cool fully before storing.

Ensure adequate ventilation as toxic fumes

may be produced.

Do not use as a hairdryer.

Do not obstruct either the air intake or noz-

zle outlet, as this may cause excessive heat

build-up resulting in damage to the tool.

Do not direct the hot air blast at other people.

Do not touch the metal nozzle as it becomes

very hot during use and remains hot for up to

30 minutes after use.

Do not place the nozzle against anything while

using or immediately after use.

Do not poke anything down the nozzle as

it could give you an electric shock. Do not

look down the nozzle while the unit is work-

ing because of the high temperature being

produced.

Do not allow paint to adhere to the nozzle or

scraper as it could ignite after some time.

Removing paint

Do not use this tool to remove paint containing
lead. The peelings, residue and vapors of paint
may contain lead, which is poisonous. Any
pre-1960 building may have been painted in
the past with paint containing lead and cov-
ered with additional layers of paint.

Once deposited on surfaces, hand to mouth
contact can result in the ingestion of lead.
Exposure even to low levels of lead can cause
irreversible damage to the brain and nervous
system. Young and unborn children are partic-
ularly vulnerable.

When removing paint, ensure that the work
area is enclosed. Preferably wear a dust mask.
Do not burn the paint. Use the scraper and
keep the nozzle at least 25 mm away from the
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painted surface. When working in a vertical
direction, work downwards to prevent paint
from falling into the tool and burning.

B Dispose of all paint debris safely and ensure
that the work area is thoroughly cleaned after
completing the work.

ASSEMBLY AND ADJUSTMENT

c Prior to assembly and adjust-
ment, always unplug the tool.

The air temperature can be adjusted to suit a wide
range of applications. The table below suggests set-
tings for different applications.

Setting

Applications

HG6030: 1

Cooling the hot parts.

Cooling the machines before
changing the nozzle.

HG5030: 1
HG6031V: 1
HG6030: 2

Drying paint and varnish.
Removing stickers.

Waxing and de-waxing.

Drying wet timber prior to filling.
Shrinking PVC wrapping and
insulation tubes.

Thawing frozen pipes.

HG5030: 2
HG6031V: 2
HG6030: 3

Welding plastics.

Bending plastic pipes and
sheets.

Loosening rusted or tightly
fastened nuts and bolts.

Removing paint and lacquer.
Soldering plumbing joints.

i

If you are not sure about the correct
setting, start with a low temperature
setting and gradually increase the
temperature until you achieve opti-
mum results.

MOUNTING THE CORRECT ACCESSORY (IF APPLICABLE)

Icon Description

Glass protection nozzle

Purpose

Protection windows when stripping frames

Reflector nozzle

Soldering pipes

Reduction nozzle

Welding, sleeve shrinking (heat concentrated over small area)

Wide-slot nozzle

Drying, thawing (heat spread over wider area )

Scraper

Stripping paint and varnish
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secure on the unit.

A u

B Make sure that the tool is switched off and the nozzle has cooled down.
B Falling down nozzle may ignite objects on the floor. Nozzles must be mounted firmly and

Touching a hot nozzle can lead to serious burn.Before attaching or replacing a nozzle,
allow the unit to cool down completely or use a suitable tool.

B Ahot nozzle can set a surface on fire. Place down hot nozzles only on fire-proof surfaces.
B Anincorrect or defective nozzle can lead to heat accumulation and damage the unit. Use
only original nozzles according to the table that are suitable for your unit.

INSTRUCTIONS FOR USE

B Always observe the safety instructions and appli-
cable regulations.

B Use only one hand to hold the tool, do not
place your other hand over the air vents prior to
operation:

B Mount the correct accessory for the application.

B Set the desired air temperature.

Switching on and off

B To switch the tool on, set the on/off switch to
position 1/2/3. Some smoke may be emitted after
switching on, this does not indicate a problem.

B To switch the tool off, adjust the lowest tem-
perature to cool off, then set the on/off switch to
position 0. Let the tool cool down before moving
or storing it.

Temperature setting
B Turn ON/OFF switch to 1/2/3, depending on tem-
perature you need.

Detachable front cover
B The front cover can be removed when working at
a narrow area.

Be careful of the hot nozzle.
Removing the front cover increases the

A

risk of burn with the bare hot nozzle.

Stripping paint

Mount an appropriate accessory.

Set a high air temperature.

Switch the tool on.

Direct the hot air onto the paint to be removed.

When the paint softens, scrape the paint away
using a hand scraper.

Do not strip metal window frames, as
the heat may be conducted onto the
glass and crack it. When stripping
other window frames, use the glass
protection nozzle.

Do not keep the tool directed at one
spot too long to prevent igniting the
surface.

A
A
A

Avoid collecting paint on the scraper
accessory, as it may ignite. If neces-
sary, carefully remove paint debris
from the scraper accessory using a
knife.

Stationary use
This tool can also be used in stationary mode.
B Place the tool onto a stable workbench.

B Secure the cable to prevent pulling the tool off the
workbench.

B Carefully switch the tool on.

Make sure that the nozzle always
points away from you and any
bystanders.

Q Make sure not to drop anything into
the nozzle.

Cooling down

The nozzle and accessory become very hot during use.

Let them cool down before attempting to move or store

the tool.

| | To reduce the cooling time, switch the tool on at
the lowest air temperature setting and let it run for
a few minutes.

B Switch the tool off and let it cool down for at least

30 minutes. Always place it vertical and standing.

MAINTENANCE AND CLEANING

Attention! Before performing any
A work on the equipment, pull the
Maintenance

power plug.

B Your Power Tool has been designed to operate
over a long period of time with a minimum of
maintenance. Continuous satisfactory opera-
tion depends upon proper tool care and regular
cleaning.

Lubrication

B Your power tool requires no additional lubrication.

Cleaning

B Keep the ventilation slots clear and regularly clean
the housing with a soft cloth.

Cleaning

B Keep the ventilation slots of the machine clean to
prevent overheating of the motor.

B Regularly clean the machine housing with a soft
cloth, preferably after each use.

B Keep the ventilation slots free from dust and dirt.

B [f the dirt does not come off use a soft cloth moist-
ened with soapy water.
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Never use solvents such as petrol,
alcohol, ammonia water, etc. These

Vi : S solvents may damage the plastic
parts.

TECHNICAL DATA

Except for South American countries

Model No: HG5030 HG6031V HG6030

Voltage 220-240V~50Hz 220-240V~50Hz 220-240V~50Hz
Power  1600W 1800W 1800W

Temperature | 350°C 300L/M | 50-400°C 250L/M | 50°C  250L/M
Airflow Il 500°C 500L/M Il 100-600°C 500L/M I 300°C  250L/M

111600°C  500L/M
Overall length 233mm 257mm 233mm
Net weight 0.56kg 0.67kg 0.57kg

ENVIRONMENT

Should your appliance need replace-
ment after extended use, do not discard
it with the household rubbish but dispose
of it in an environmentally safe way.

Waste produced by electrical machine
items should not be handled like nor-
mal household rubbish. Please recycle

_ where facilities exist. Check with your
Local Authority or retailer for recycling
advice.

Subject to change without notice.
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OPUTMHAINBbHbIE UHCTPYKLIUN

NPEANONATAEMOE

NCINOJIb3OBAHUE

TepmoBo3ayxoayBka NpeaHasHaveHa aAns yaaneHus
11aKOKPaCOYHOTro MOKPbITUS, 3anavBaHus Tpy6, ycaaku
MBX, cBapkK 1 rMbKM NNacTuka, a Takke ABNSAETCS YHU-
BepcanbHbIM CPeACTBOM AMS CYLIKU U OTOrPEBaHMS.

OCTOPOXXHO: B uensx obecneve-
HUs 6e30NacHOCTU, Nepea Havanom
3KCnyaTaumm MHCTPYMeHTa BHUMa-
TernbHO NpoYNTaiiTe 3TO PYKOBOACTBO U1
06LLve NpaBuUna TeXHUKM 6e30MacHOCTU.
OneKTPOMHCTPYMEHT paspellaeTcst
nepenaBaTth TOMLKO BMECTE C 3TUMMU
VHCTPYKLMAMM.

&

WHCTpymMeHT paspeluaeTcsi noakniodaTtb
TOMBKO K CETU MUTaHWSA C yKasaHHbIM Ha
nacnopTHOM Tabnuuke HanpspkeHneM,

a ans nuTaHusa nogaeTcs ogHodasHbIN
nepemeHHbIVi Tok. IHCTpyMeHT umeet
[OBOMHYIO U30MSLMIO, MO3TOMY €ero
MOXXHO nofkmnoyaTh kK po3etkam 6e3
3a3eMnsoLLero nposoaa.

Fopsiume NOBEPXHOCTM - BO3MOXEH OXOT
PYK 1 narnbLes.

>ny
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OBLLUUE NMPABUITA TEXHUKU
BE3OIMNMACHOCTU NPU PABOTE C

ANEKTPOUHCTPYMEHTOM

MpouunTaiiTe BCe npeaynpexaeHNUs U UHCTPYKLUUKN
no TexHuke 6esonacHocTu. HecobnwaeHne Bcex
npeaynpexaeHni 1 MHCTPYKLMA MOXeT NPpUBECTU K
NOPaXXEHWIO ANEKTPOTOKOM, MOXapy W/Unn cepbe3Hon TpaBMe.
XpaHuTe Bce NnpeaynpexaeHns u UHCTPYKLUK B
AOCTYNHOM MecTe.

Mcnonb3yembll B npeaynpexaeHnax TepMuH
«3NEeKTPOMHCTPYMEHT» OTHOCUTCS K UCTIONb3yeMOoMy BaMu
3NEeKTPOUHCTPYMEHTY, MMTaHNe KOTOPOTo OCYLLECTBIISETCS
OT CeTV NUTaHus (Yepes kabenb) Unu OT akKyMynsaTopoB
(6e3 kabens).

Pa6oyasi 30Ha

B O6ecneusTe B paboyeit 30He YNCTOTY U Xopollee
ocBelleHue. B 6ecnopsigke 1 Nnoxom oceeLleHumn
BEPOSITHOCTb HECYACTHOTO Cryyasi BO3pacTaeT.
3anpelyaeTcs 3KCNNyaTUpoBaTh 3MEeKTPOUH-
CTPYMEHT BO B3pbIBOOMACHbIX cpeAax (Hanpum-
Mep, B NPUCYTCTBUMN FOPIOYMNX XKUAKOCTEN,
rasoB unu nbinu). B npouecce paboTbl anekTpo-
MHCTPYMEHTa NOSIBMSIOTCS UCKPbI, KOTOPble MOTyT
cTaTb NPUYMHOW BO3ropaHusi Nbiiv Uy Napos.

He ponyckaiTe B 30Hy aKcnnyaTauum anek-

(0] AHUE

@ Conno

@ Mepeknioyatens nutaxnsa (0/1/2) HG5030 n
HG6031V

Mepekntoyatens nutanus (0/1/2/3) HG6030
® MepeaHas kpbilka

@  TMoBOpOTHbIN perynsTop

COAEPXXMMOE KOMIMNEK

B [IpoBepbTe MHCTPYMEHT, kabGerb MUTaHus, pasbem
1 BCE NPUCTIOCOBNEHNst Ha NPeAMET NOBPEXAEHNI

NPy TPaHCMOPTUPOBKE.

TPOUHCTPYMEHTA AeTei U MOCTOPOHHUX.
OTenekatoLime hakTopbl MOTyT NPUBECTU K
noTepe KOHTPOIS CUTyauuu.

AnekmpobesonacHocmb

H Pa3sbeMbl NUTAaHUSA 3NEKTPOUHCTPYMEHTOB
AOMKHbI AeanbHO NOAXOAUTL K Ppo3eTKe.
3anpelyaeTc BHOCUTb MoaudUKaLuum B
KOHCTPYKLMIO pa3beMoB. 3anpeLjaeTcs
ncnonb3oBaTh aganTepbl ANs pa3bemMoB C
3a3eMINeHHbIMU Ha Maccy Uy Ha 3eMIHo Jnek-
TPOUHCTpPyMeHTaMu. CoxpaHeHue opurmHasb-
HOW KOHCTPYKLMM pasbeMOB U UCNONb30BaHue
COOTBETCTBYIOLLMX PO3ETOK NMO3BONSET CHU3UTb
PYCK MOPaXEHUS SNEKTPOTOKOM.

N36eranTe KOHTaKTa C 3a3eMJIEHHbIMU Ha

OCTOPOXXHO: YnakoBouHble maTe-

Maccy UJiim 3eMIo NOBePXHOCTAMMU, TAKUMMU,
Kak prsbl, paguaTopbl oTONNMEeHUNA, KYyXOHHbIe
NAUTbI U XONOAUNBbHUKMN. I'Ipvl 3asemMiieHnmn tena
Ha Maccy unm 3emso 3Ha4nTenbHO Bo3pacTaeT
PUCK NOpa>keHUs aNeKTPOTOKOM.

3anpewjaeTcs Mcnonb3oBaTh 3MneK-

puansi He aBnAlTCA urpywkamu! He
no3BonANTe AeTAM UrpaTh C NnacTu-
koBoM ynakoBkon! CyuiecTByeT puck
1 TepmoBO3ayxoAyBKa
1 HaGop npucnoco6neHum (MOryT He BXOAUTb
B KOMMJEKT NOCTaBKW)

yayweHus!
1 pykoBoacTBO

TPOUHCTPYMEHTBI MOA AOKAEM UMK B
YCNOBUSIX MNOBbLILEHHOW BMAaXHOCTU.
MonapaHue B 3NEKTPOUHCTPYMEHT BOAbI
NOBbILLAET PUCK NOPAKEHNS ANEKTPOTOKOM.

CBsXUTECh C NOCTaBLLMKOM Mpu o6Ha-
PY>X€HUW HE[OCTalOLWMX UNK NoBpe-

i

3anpewaeTcs ucnonb3oBaTh kabenb He No
Ha3Ha4vyeHuo. 3anpelyaeTcs UCNONbL30BaTh
kabenb Ans NnepeHoCKU, NnepemeLLeHNs anek-
TPOUHCTPYMEHTa Unn oTKN4YeHUs ero ot cetun

XOEHHbIX KOMMNOHEHTOB.

nutanus. He gaBaiTte ka6ento nonactk B ycro-
BUWSA NOBbILIEHHOW TeMnepaTypbl, u3berante
€ro KOHTaKTa C MacfiomMm 1 oCTPbIMU Kpasimu
Ny ABUXYLLMMUCA AeTansimu. MoBpexaeHue
UK nepekpyYnBaHune kabensi NpUBOANT K PUCKY
NopaxeHUs! ANIEKTPOTOKOM.
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Mpwu 3kcnnyaTaumm aNeKTPOMHCTPYMeHTa BHe
NoMelLLEeHUA UCMONb3YWTe TONbKO NPUroAHbIN
ANA 3TUX Lenein yanuHuTens. Vcnonb3oBaHve
Hanexaliero yanvHUTens no3sosser 3Hayu-
TESIbHO CHU3UTb PUCK NOPaXEHWS ANEKTPOTOKOM.
Mpu He06X0AMMOCTHY UCMONb30BaHUA ANeK-
TPOMHCTPYMEHTA B YCNIOBUAX MOBLILLIEHHOW
BNaXHOCTU oGecneybTe HanM4Me ycTpomncTea
3awmTHoro otkntoveHus (Y30) B UCTOUHMKe
nuTaHus. VicnonbsosaHue Y30 nossonsieT CHu-
3UTb PUCK NMOPaXEHNS 3NIEKTPOTOKOM.

Jlu4Has 6e3onacHocmb

MNpwu paboTe ¢ 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM coGnio-
AanTe OCTOPOXKHOCTb, CrieauTe 3a CBOMMMU
AEACTBUSIMU U PYKOBOACTBYMTECH 3ApaBbIM
CMbICIOM. 3anpeLlaeTca UCNONb30BaTh 3MeK-
TPOMHCTPYMEHT B COCTOSIHUM YCTanocTn unm
noA Bo3fAenNCTBMEM HApPKOTUKOB, arikorons unm
rnekapcTBeHHbIX cpeAcTB. CekyHaHas notepsi
BHUMaHUS Npu aKcnnyaTaLuy aNeKTpPOMHCTPyMeHTa
MOXET NPUBECTY K MONYYEHUIO CEPbE3HON TPaBMbI.
Wcnonb3yiTe 3alymTHbIe NpUcnoco6neHus.
0O6s13aTenbLHO UCMNONbL3YUTe CPeACTBA 3aLUThI
opraHoB 3peHust. /Icnonb3oBaHme Takux 3aLmUTHbIX
npucrnocoGneHunii, kak pecnupartop, obysu ¢ 3aLuy-
TOW OT CKOMBXEHWS!, CrieLmarbHbIX NepyaTok unm
CPEeACTB 3aLLMTbI OPraHoB CrlyXa No3BOSISET 3HAYM-
TEeNbHO CHU3UTb BEPOSITHOCTb MOSyYEeHWs TPaBMbl.
MpumuTe Mepbl NO NpeAoTBpaLLEHMIo Cry-
YyanHoro BknoYeHus. NMepea noaknoyeHnem

K CeTU NuTaHuA y6eamuTechb, 4TO Nepeknioya-
Tenb YCTAaHOBNEH B NONOXEeHUA BbIKNIOYEeHUA.
HolueHne aneKkTPOMHCTPYMEHTA C NONOXEHHBIM
Ha nepeksnoyaTenb nanbLUeM U NoaKIYeHe
€ro K CETV NUTaHWs C NepeknyaTeneM, ycTaHoB-
NEHHbIM B MOSIOXKEHWE BKIOYEHUS, yBENUYmMBaeT
BEPOSATHOCTb HECYACTHOTO Cryyasi.

Mepen BKNOYEHMEM INEKTPOMHCTPYMEHTA
CHUMMTE C HEro BCe PeryrimpoBoYHbIe KIHoYu.
OcrTaBLUMIACS Ha BpaLLatoLLencst AeTanu aeKTpo-
VHCTPYMEHTa PerynmnpoBOYHbIN K4 MOXET CTaTb
NPUYKUHON NONYyYeHUst TPaBMbI.

He BbINONHANTE HeNOCUNbHbIE 3apa4u.
CrtapanTechb Bcerfa COXpaHfiTb paBHOBecUue 1
YCTOMUYUBOCTb. JTO NO3BOMNUT KOHTPONMPOBATL
AMNEKTPOVHCTPYMEHT B HEOXWUAAHHBIX CUTYaLUSIX.
HapeBaiite nogxopsiwyto ogexay. He Hocute
cBo6GoAHYI0 oAexay U ykpaleHusi. He nosso-
nsAWTe Bonocam, ogexae 1 nepyaTtkaM KOHTaKTU-
poBaTh C NOABWXHbLIMMU AeTansaMu. [NoasuxHble
[eTanv MoryT 3auenuTbCs 3a CBoGOHYH odexay,
YKpaLLEHNS Uni ASIMHHBIE BOMOCHI.

Ecnu nHcTpyMeHT cHaGXxaeTcs npucnoco-
6neHusiMu Ans yaaneHus U cbopa nbinu, To
obGecneybTe Hagnexalliee UCMONb30BaHUe 3TUX
npucnoco6neHun. Vx ncnonsaoBaHue no3sonset
CHU3UTb PUCKY, CBSI3AHHbIE C 0GPa3oBaHNEM MbINU.

Skcnnyamayus u yxod 3a 351eKmpoUHCMpPYMeHmMom

He neperpyxaiTe 3neKTPOMHCTPYMEHT.
Wcnonb3yiTe noaxoAsawWwmnn Ans Kaxaon
3aja4M MHCTPYMEHT. VIcronb3oBaHmne CooTBeT-
CTBYIOLLLETO 31EKTPOMHCTPYMEHTa No3BosseT
6onee ka4ecTBEHHO M 6e30MacHO BbINOMHATL
COOTBETCTBYIOLME ErO XapaKTepUCTKaM 3agaun.

3anpeu4aeTc;| ucnosrnb3oBaHue

3MNeKTPOUHCTPYMEHTa ¢ HepaboTatlolmm nepe-
KrnoyaTenem nNuTaHus. Vcnonb3oBaHue anek-
TPOVHCTPYMeHTa 6e3 pabouero nepeknoyatens
MUTaHUs onacHo, NO3TOMY TakoN UHCTPYMEHT
MOANEXUT PEMOHTY.

Mepep perynupoBkaMmu, CMeHOM NpPMCNoco-
GreHun Unu XxpaHeHneMm 3NeKTPOUHCTPYMEHTa
o6sA3aTenbHO OTCOeANHUTE pa3beM NUTaHUsA
OT UCTOYHUKA NUTaHUSA. DTN Mepbl NPeaoCTo-
POXHOCTY NO3BOMSIOT CHU3WUTL PUCK CIy4aNHOro
BKIMIOYEHWNS 3NEKTPOMHCTPYMEHTa.

XpaHuTe 3NeKTPOMHCTPYMEHT B HEAOCTYMHOM
ANA AeTen MecTe U He NO3BONsIWTe IKCNnya-
TUPOBaTb MHCTPYMEHT NnLiaM, He 3HaKOMbIM
C MHCTPYKLIMSIMM MO ero aKkcnnyartauuu. B Hey-
MersibiX pyKax NeKTPOUHCTPYMEHT NpeacTaBnsierT
Cepbe3HyH OMacHOCTb.

O6ecneybTe perynspHoe obcnyxuBaHue
3neKTpouHcTpymeHTa. MpoBepkTe Ha Npea-
MeT CMeLLeHHbIX NN BbICTYNaloLwmx Bpa-
LalLWNXCA AeTanein, CIoMaHHbIX AeTanein u
APYrUX yCrnoBui, KOTOPbIe MOTYT BNUATL Ha
paboTy anekTpoumHcTpymeHTa. Mpu o6Hapy-
)KEHWU Nonomok, 06si3aTerIbHO OTPEMOHTUPYITE
3MeKTPOVHCTPYMEHT nepez MOBTOPHbLIM UCMOSb-
30BaHMeM. MHOXeCTBO HeCHaCTHbIX CryyaeB
NPOUCXOAMT MO NPUYMHE NII0XOro 06CnyK1BaHUSA
3reKTPONHCTPYMEeHTa.

ObGecneybTe CBOEBPEMEHHYI0 3aTOYKY

M OYUCTKY PEXYLUMX UHCTPYMEHTOB.
Hapnexallee obecnyxmBaHne pexyLLnx UHCTpY-
MEHTOB No3BONsieT n3bexaTb NOsIBNIEHUS BbICTY-
narLLMX pexyLLux kpaes 1 obecneunts Gonee
yno6Hoe ynpasneHue.

Mpwu akcnnyaTaumMm aNeKTPOMHCTPYMEHTa,
npucnoco6neHui, Hacapok U T.4. o6a3aTenbHO
cob6nioganTe aTM UHCTPYKLIMKM U NpaBuna
3aKcnnyaTauuun onpeaeneHHoro TUna anekTpo-
MHCTPYMEeHTa, NpUHMMasn BO BHUMaHue Bce
Tpe6oBaHuUsA K paboynMM yCnoBUsIM U NOPAAKY
npoBeAeHUto pa6or. Vicnonb3oBaHue anekTpo-
MHCTPYMEHTa He Mo HasHa4YeHWo MOXeT NPUBeCTH
K BO3HVWKHOBEHMIO OMAacHbIX CUTYaLIiA.

O6cnyxueaHue

K o6cnyuBaHuIo aNeKTPOMHCTPYMeHTa
ponycKaeTcsl TONbKO KBanuULMpoBaHHbINA
cneumuanucT No PeMOHTY, UCNONb3YOWNIA B
paboTe naeHTUYHbIE 3anacHble YacTu. 310
no3BonuT obecneunTb BesonacHyto akcnnyaTaumo
3MeKTPOUHCTPYMEHTa.

AONOJNTHUTEJIbHbIE NPABUIA
TEXHWUKU BE3ONMACHOCTU

NPU 3KCNNYATALMU
TEPMOBO3YXOAYBKU

K akcnnyaTaumm aToro MHCTpyMeHTa He gony-
cKarTcs nuua (BKnovas geten) ¢ husmyeckumm,
CEeHCOPHBLIMMU U YMCTBEHHbLIMU OrpaHUYeHUAMU
VNN HeA0CTaTOYHbIM OMbITOM M 3HAaHUSIMM.
CnenwuTe 3a AeTbMU U He NO3BONANTE UM
urpaTb ¢ MHCTPYMEHTOM.

HeocTopoxHoe o6palleHne ¢ UHCTPYMEHTOM
MOXeT MPUBECTU K NoXapy, No3ToMy

—  cobniopainTte oCTOPOXHOCTbL Npu paboTte
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C MIHCTPYMEHTOM B MeCTaXx C ropouumMu
MaTepuanamu;

—  He BO3[eNCTBYWTE MHCTPYMEHTOM Ha
OAHY U TY XXe TOYKY B TeYeHWe CIIMLLKOM
[05Iroro BpeMeHu;

—  He UCMONb3y1UTe UHCTPYMEHT BO
B3pbIBOOMACHbIX CpeAax;

—  MOMHMUTe, YTO TEMSIO MOXET NepeAaBaThCsl
roproYMM MaTepuarnam, KoTopble
HaxoAATCA BHE MOMs BaLLero 3peHust;

—  nocne pa6oTbl NOCTaBbLTe UHCTPYMEHT
Ha CTOWKY 1 faiiTe eMy OCThITb nepen
Hayarom xpaHeHus;

—  He OCTaBnANTE BKIOYEHHbIA MHCTPYMEHT
6e3 npucmoTpa.

He knapguTe pyku Ha BEeHTUNSALMOHHBbIE OTBEp-

CTUSA U cneauTe 3a TeM, YTOGbl OTBEPCTUSA He

OKasanuchb 3aKpbITbIMU.

Bo BpeMsi pa6oThkl conno U npucnoco6neHus

cunbHo HarpeBatoTcsl. He kacaitecb aTux

[AeTanei, Noka OHU He OCTbIHYT.

06s3aTenbHO OTKIOYaNTe NUTaHUe UHCTPY-

MeHTa nepej Bo3BpalleHNeM ero Ha MecTo.

He ocTaBnsiiiTe BKNOYEHHbIN UHCTPYMEHT 6e3

npucmoTpa.

HeocTopoxHoe o6palyeHne ¢ UHCTPYMEHTOM

MOXeT NPUBECTU K Noxapy.

Tenno mMoxeT NnepeAaBaTbCA ropOYUM MaTepu-

anam, KoTopble HaXoAATCSA BHe NONs Ballero

3peHus. 3anpelyeHa aKcnnyaTaumus UHCTPY-

MeHTa B YCIIOBUSIX MOBbILEHHOW BIIaXXHOCTH,

rae MoryT NpUCYTCTBOBAaTh roproume rasbl, Unm

PAAOM C ropoYMMU MaTepuanamu.

Mepen Havyanom xpaHeHUsi AauTe UHCTPYMEHTY

OCTbITb.

OGecneybTe Hagnexallyro BEHTUNALMIO, TaK

Kak BO BpeMsl paboTbl MOTYT BblAENATLCA

TOKCUYHbIe Napbl.

WHcTpyMmeHT 3anpelleHo ucnonb3oBaTth B

KayecTBe eHa Ans Bonoc.

N3berainTe GNOKUPOBKU BO3AYX03a6OPHUKOB

WNK conna, Tak Kak 3TO MOXeT NPUBECTH K

Ype3MepHOMY NMOBLILWEHUIO TeMnepaTypbl U

NoBpeXAeHUI0 MHCTPYMeHTa.

He HanpaBnsiTe cTpyto ropsivero Bosayxa Ha

ApYrux niopen.

He kacaiTecb meTannuyeckoro conna, Tak Kak

BO BpeMs paboTbl OHO O4EHb CUNbLHO Harpe-

BaeTCcs, a Ha ero ocTbiBaHWe MoOXeT noTpebo-

BaTbCcs A0 30 MUHYT.

Bo Bpems paboTbI Unu cpa3sy nocne ee okoOH4a-

HUSA He KacalTeCcb CONMOM ApYyrux npeameTos.

He onyckanTe HM4Yero BHyTpb COMNna, Tak Kak

3TO MOXET NPUBECTU K MOPAXKEHUIO IMEKTPO-

TokoM. He 3arnsabiBaiiTe B conno Bo Bpems

paboThl, Tak Kak U3 HEro BbIXOAUT OYeHb rops-

4ui BO3AyX.

He no3BonsitTe kpacke npununartsb K conny

WNu ckpebKy, Tak Kak Yepe3 HeKoTopoe BpeMsi

OHa MOXeT BOCNNaMEHUTLCS.

YOaneHue kpacku

He nonb3ayiTecbk MHCTPYMEHTOM Ans yaane-
HUA copepXalleil CBMHeL Kpacku. B cnosx,

ocTaTkax ¥ napax Kpacku MOXeT coaepXaTbCs
AA0BUTLIN CBUHEL,. 34aHuUs, NOCTPOEHHbIE A0
1960 roga mornu 6bITh NOKpaLleHbl coaepxa-
Lwen CBUHeL, Kpackon, NoBepX KOTOPOM Gbin
HaHeceH Crow Apyroin Kpacku.

Mocne nonagaHus KPacku Ha NOBEPXHOCTb
CBUHEL, MOXET NoNacTb B POT Yepe3 PyKu.
BospencTBue gaxe HeGonbLIOro KonM4yecTea
CBMHLIA MOXeET NPMBECTU K HeoGpaTuMomy
noBpexAeHUI0 Mo3ra U HEPBHOW CUCTEMBI.
Oco6eHHO BOCMPUMMYUBBI K HEMY MarneHbkue
1 ellle He POXAEHHbIE AeTH.

B [pu cHATUM Kpackn y6eauTechb, 4To paboyas
30Ha usonupoBaHa. PekomeHayeTcs HapeBaTb
pecnuparop.

B He cxwuraiTe kpacky. Bocnonb3yinTtecb ckpe6-
KOM U iepXXUTe CONIO Ha paccTosiHUe He
MeHee 25 MM OT OKpalleHHOW NOBEePXHOCTH.
Mpu pa6oTte B BepTUKanbHOM HanpaBrneHum
ABUranTecb BHU3, YTOGbI HE AONYCTUTL Naje-
HUS KPacku B UHCTPYMEHT U ee FTOpeHus.

H  OCTOpPOXHO YTUNU3NPYNTE BCE OCTATKU KpPacku
c cobniogeHnem Hopm U y6epguTechb, YTo pabo-
Yyasi 30Ha TLWaTeNbHO OYMLLEeHa nocne 3aBep-
WweHus paboThbl.

CBOPKA U PEINYJIMPOBKA

O6s3aTenbLHO OTKMOYanTe
MHCTPYMEHT OT CETU NUTaHUA
nepea c60pPKON U perysiMupoBKON.

TemnepaTtypy Bo3gyxa MOXHO HAaCTPOUTb A11s pa3nuy-
HblXx obnacTei npyuMeHeHus. B Tabnuue Hxe ykasaHbl
HaCTPOWKM ANs pasnUyHbIX CUTyaLNiA.

Hactporka MpumeHeHne
HG6030: 1 B OxnaxaeHue ropsumx getanei.
B OxnaxpaeHue obopynoBaHus

nepes cMeHou conna.

HG5030: 1 B Cywka Kkpacku 1 naka.
HG6031V:1  m  CusTtue Hakneek.
HG6030: 2 B HaHeceHve v cHATUe Bocka.
B [pocylimnBaHue BnaxHoii ape-
BECVHbI Nepes 3aknagakon.
B Ycapgka ynakosku u3 [MBX u
U30MSILIMOHHBIX TPY6.
B OrtorpeBaHue 3amep3mx Tpy6.
HG5030: 2 B Ceapka nnacTvkoB.
HG6031V:2  m  Tv6ka nnacTukoBbIx Tpy6 1
HG6030: 3 NNCTOB.

B OcnabneHvie pxaBblX UK TYro
3aTsHYThIX raek v GonToB.

B CHsTWe Kpacku 1 naka.
B 3anaika caHTeXHUYeCcKnx
COeaUHEHUN.

Ecnu BbI He yBepeHbI B Bbi6ope
Heo6XoAMMOW HaCTPOMKMU, TO Hay-

0 HUTE C HU3KOW TeMMnepaTypbl U NocTe-
NeHHOo yBenu4nBanTe ee [0 [OCTUXKE-
HUA HeobxoAMMoOro pesynbrara.

10 Pycckud




AHOBKA HEOBXOAUMO

Onucanune

Conno Ans 3alnTbl CTekna

NMPUCMOCOBIIEHUSA (MPU HAITUYUN)

HasHauenne

3aLL|VITa OKOH MpW CHATUW Kpacku € pam

Conro ¢ pednekTopom

BanauBaHve Tpy6

CyxeHHoe conmno

Csapka, ycagka pykaBoB (KOHLEHTpaLus Tenna Ha HebornbLuoi
nnowaam)

Conno ¢ LUMPOKOI NPope3bio

Cyuuka, oTorpeB (pacnpeaeneHve Tenna no GonbLuei nnotuaam)

Ckpebok

CHsATHe Kpacku n naka

YnaBLuee conmno MoXeT BOCMNSIaMeHUTb NpeaMeThbl Ha nony. Conna AonXHbI ObITb

KoHTakT c ropsa4vm consiom MoxeT NpUBeCTU K NONy4eHUI0 CUJTbHbIX OXXOroB. I'Iepen,
yCTaHOBKOFI WNKU CHATUEM conna aanTe UHCTPYMEHTY NOMTHOCTbI0 OCTbITb UM BOCNOSb-

| Y6enutecb, 4To WHCTPYMEHT BbIKITHO4Y€H, a ConJio OoCTbiNo.
|
HagexHo 3aKpenneHbl HA UHCTPYMEHTe.
|
A 3y|7lTer cneunarnbHbIM UHCTPYMEHTOM.
|

Fopsivee conno MOXeT Npoxeyb NOBePXHOCThL. Knagute ropsune conna TonbKo Ha orHey-

NMOpHbIEe NOBEPXHOCTMU.

| Wcnonb3oBaHue HeHaanexawero UnNu NOBPEXAEHHOro CoMna MoXeT NPUBECTU K aKKy-
MynALUKM TENNa u NOBPeXAeHUI0 UHCTPYMeHTa. Monb3ynTech TONbKO OPUrMHaNbHLIMU
connamu, noaxoasawMMn Ans Bawero MHCTpyMeHTa cornacHo Tabnuue.

MHCTPYKLUMU NO SKCIIYATALIUN

O6si3aTenbHO cobnoganTe npasuna TEXHUKN
6e30MacHOCTU U NPUMEHNMbIE HOPMBbI.

Bcerga oepxvte UHCTPYMEHT OOQHON PYKOR, He
KnaguTe BTOPYHO PyKY Ha BEHTUNSILMOHHbIE OTBEP-
CTusi 4O Havana paboTbl:

ycTaHoBuTe nNpucnocobreHre, COOTBETCTBYOLLEE
nocTaBrieHHON 3afaqe.

YcTaHoBUTE HEOGX0AMMYIO TEMMepaTypy Bo3ayxa.

BkrnrovyeHue u ebIK/I04YeHUe numaHus

[ns BKNIOYEHUSI NUTaHWS NepeBeanTe Nepekxsio-
yarenb B nonoxexune 1/2/3. Mocne BkNoYeHUs

Peaynupoeka memnepamypbi

MepeBeaunTe nepeknoyaTens NUTaHWS B NOMo-
XeHue 1/2/3, B 3aBUCMMOCTM OT Tpebyemoit
Temneparypsl.

CbeMHasi nepedHsisi KpblwkKa

Mpw paBoTe B TECHOM NPOCTPaHCTBE NEPEAHIOI0
KPBILLKY MOXHO CHSITb.

MomHUTe 0 HarpeBaHuM conna.
CHsITWe NepefHen KpbILLKW NoBbIIaeT
PUCK NOMyYeHs OXora, Tak Kak packa-
NEHHOEe COoMmno He ByAET 3aKpPbITO.

A

YdaneHue naKoKkpaco4YHO20 MOKPbLIMUs

MOXKET NOSBUTLCS HEMHOFO AbIMA, HO 3TO HE B YcraHoBuTe HeobxoauMoe npucrnocobneHue.
SBNSIETCS HENCMPABHOCTBIO. B YcraHoBuTe BbICOKYIO TEMMepaTypy Bosayxa.
[nsi BBIKMIOYEHUS MHCTPYMEHTa yCTaHoBUTE B BKI04MTE MHCTPYMEHT.

MUHUMAaTrbHY0 TeMNepaTypy, YTobbl UHCTPYMEHT | HanpaBbTte cTpyto ropsyero Bosayxa Ha CHUMae-
OCTbIS1, @ 3aTeM rnepeseauTe nepekroyartens B My0 Kpacky.

nonoxeHwue 0. [lante MHCTPYMEHTY OCTbITb Nepea B [locne pa3msiryeHns Kpacku CHUMUTE ee CINon C

TPaHCMOPTUPOBKOMN UMW XPaHEHNEM.

NOMOLLbIO PyYHOTO CcKpebka.
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He nonb3yiiteck Takum cnoco6om
ANA CHATUA KPAaCKW C MeTannmnyeckmux
OKOHHbIX paM, TaK KaKk CTEKIO MOXeT
HarpeTbCs U TpeCHyTb. Mpu cHATUK
KPacKu C OKOHHbIX paM U3 Apyroro
MaTepuana Bocnornb3yinTecb CONmom
ANA 3aWmnThl CTEKNa.

He HanpaBnsanTe MHCTPYMEHT B OOQHY
TOYKY B Te4YeHUe CNULIKOM AONroro
BpeMeHMU, TaK KaKk NOBePXHOCTb
MOXeT BOCNIIaMEeHUTLCA.

A
A

MN3berante ckonneHus Kpacku Ha
cKpebKe, Tak kKak OHa MOXeT 3aro-
peTbces. Mpu Heo6x0AUMMOCTY aKKy-
paTHO CHUMUTE CKOMUBLUYHOCS Ha
cKkpebKe KpackKy C MOMOLLbIO HOXa.

Hcnonb3oeaHue 8 cmayuoHapHbIX ycro8usix

OTOT UHCTPYMEHT TakKe MOXHO UCMOb30BaThb B CTaLM-
OHapHbIX YCMNOBUSAX.

B YcTaHOBUTE MHCTPYMEHT Ha YCTONYMBbLIN BEPCTAK.
B 3adwkcupynte kabenb, YTOObI 3a HETO HEMNb3st

6bino AEPHYTb U YPOHUTb UHCTPYMEHT C BEpPCTaka.

OCTOpO)KHO BKIMKOYUTE NMUTaHNE UHCTPYMEHTa.

Y6eauTtechb, 4TO conno Hanpas-
neHo B CTOPOHY OT Bac U Apyrux
NPUCYTCTBYHOLMX.

A
A

CTtapanTecb HAYEro He YPOHUTL B
conro.

OxnaxdeHue

Bo Bpems paboTbl COMMO v NPUHAANEXHOCTU CUMBHO

HarpesatoTcs. [epeq TpPaHCNOPTUPOBKOW UM XpaHe-

HVWEM MHCTPYMEHTa AalTe UM OCThITb.

B [Insa cokpalleHnsi BpEMEHW OCThIBAHUS BKITHOYUTE
VHCTPYMEHT Ha caMol H3KOW TemMnepaTtype u
Aavite emy nopaboTaTb HECKONBKO MUHYT.

B BbIKI0YUTE UHCTPYMEHT 1 AaiiTe eMy OCTbITb B

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

TeyeHune He meHee 30 MUHYT. Obsi3aTenbHO ycTa-
HaBnuBaiiTe ero B BEPTUKabHOM MOMOXEHUN.

OBCITYXUBAHUE U O KA

A

TexHu4Yeckoe obcnyxueaHue

B KOHCTpyKUMS BalLEro 311eKTPOUHCTPYMEHTa Npea-
ronaraet ero NPOAOIHKUTENBHOE UCTONb30BaHWE
6e3 HeobxoAMMOCTM B NpoBeAeHNM ob6Ccnyxunsa-
HWsA. [N JONron 1 Ka4eCTBEHHON paboTbl MHCTPY-
MeHTa HeobxoaMMo obecnevnTb Haanexalumin
YXO[, I PETYNSIPHYIO OYMCTKY.

Cma3ska

B Bal anekTPOMHCTPYMEHT He TpebyeT JononHu-
TenbHON CMa3Ku.

Oyucmka

B [MoggepxviBaiiTe YACTOTY BEHTUNSALIMOHHBIX OTBEP-
CTWIA 1 perynsipHo NpoTypanTe Koprnyc MArkon TKaHbHO.

O4ucmeka

| | MopaepxvBanTe BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUSA
MHCTPYMEHTa B YNCTOTE, YTO NMOMOXET NpeaoTBpa-
TUTb Neperpes ABuUraTens.

B PerynsipHo (>kenaTenbHO Nocne KaXaoro Ucnorb-
30BaHMWsI) O4MLLANTE KOPMYC UHCTPYMEHTa MArkon
TKaHbIO.

B Ouuwaiite BEHTUNAUUOHHbIE OTBEPCTUS OT MbINn
N 3arpsa3HeHunn.

B [1ns yganeHus CUnbHbIX 3arpsisHeHNn MOXHO
BOCMOMNb30BaTbCS MArKON TKaHbIO, CMOYEHHOW B
MbIfIbHOW BOAE.

A

BHumanue! lMepen npoBegeHnem
paboTt Ha o6opyaoBaHUM 06A3aTeNbHO
OTKIIOYNTE €ro oT CeTU NUTaHUA.

3anpeuieHo ncnonb3oBaTh Takue
pacTBopUTenwu, Kak 6eH3UH, CNUpT,
BOAHbIA pacTBOp amMmuaka u ap. 91o
MOXeT NMPUBECTU K MOBPEXAEHUIO
NNacTMKOBbLIX AeTanewn.

Kpome cmpan FOxHoU AMepuku

Homep mop B Hany Mowy Tb T Typa Bo3AylHoronotoka OG6was anuHa  Macca HeTTo
HG5030 220-240 B~50 'y 1600 Bt | 350°C 300 n/MuH 233mm 0,56kr
1l 500°C 500 n/mMuH
HG6031V 220-240 B~50 'y, 1800 Bt | 50-400°C 250 n/MuH 257mm 0,67kr
| 100-600°C 500 n/MuH
HG6030 220-240 B~50 'y, 1800 Bt | 50°C 250 n/MuH 233mm 0,57kr
1l 300°C 250 n/MuH
Il 600°C 500 n/mMuH

3ALUMTA OKPYXXAIOLLEW CPEQBI

B cnyyae Heo6XxoAMMOCTU 3aMeHbI MHCTPYMEHTA MOCIe ANIMTENBHOTO UCMONb30BaHUs!, He YTUMU3N-
pyiTE CTapbli UHCTPYMEHT BMECTe C GbITOBbIMM OTXOAaMu, a CAenaiiTe 3To akonornyeckn 6esonac-

HbIM cnoco6om.

OTx0AbI, NPOV3BOANMBIE ANEKTPUYECKUM 0BOPYAOBaHWNEM, HEMb3s YTUN3MPOBATL BMeCTe C BbITo-
BbIMM oTXoAamun. OTAanTe MHCTPYMEHT Ha nNepepaboTky B cneumansHoe yupexaeHue. KoHcynstaumo
no Bonpocam nepepaboTkn MOXHO NOMYYUTb Y MECTHbLIX OPraHOB BMACTV UMK NOCTaBLLMKa

I cTpyvenTa.

Bo3MoxHO BHECEHWE N3MeHeHuit 6e3 yBedoMIieHuns.
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INSTRUCCIONES ORIGINALES

USO PREVISTO

Su pistola térmica ha sido disefiada para trabajos de
pelado de pintura, soldado de tuberias, retraccion de
PVC, soldadura y flexion de plastico, asi como fines

generales de secado y descongelacion.

este manual y las instrucciones gene-
rales de seguridad antes de utilizar el
aparato, para salvaguardar su propia
seguridad. Su herramienta eléctrica
sélo debe transmitirse junto con estas
instrucciones.

La herramienta debe estar conectada
solamente a una fuente de alimentacion
con la misma tension que la indicada en
la placa de caracteristicas, y solamente
D puede utilizarse conectada a una fuente
de CA monofasica. La herramienta
cuenta con doble aislamiento y por lo
tanto, también se puede utilizar con
tomas sin cable de conexion a tierra.
Superficies calientes - Quemaran sus
dedos o manos.

ADVERTENCIA: Lea atentamente
@

e

Sl fhfsin
I

DESCRIPCION

@ Boquilla

@ Interruptor de encendido/apagado (0/1/2)
HG5030 & HG6031V
Interruptor de encendido/apagado (0/1/2/3)

HG6030
® Cubierta frontal
@  Selector

LISTA DE CONTENIDOS DEL

EMBALAJE

| Compruebe el aparato, el cable de alimentacion,
la clavija de alimentacion y todos los accesorios
para comprobar que no presenten ningun tipo de
dafio.

ADVERTENCIA: iLos materiales de
embalaje no son juguetes! jLos nifios
no deben jugar con bolsas de plas-

A

tico! jPeligro de asfixia!

. 1 pistola de calor

. 1 juego de accesorios (no siempre se incluyen
todos los accesorios)
. 1 manual de instrucciones

Si faltan piezas o estan dafiadas, pon-
gase en contacto con su distribuidor.

i)

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
PARA HERRAMIENTAS

ELECTRICAS

Lea todas las advertencias de seguridad y todas las

instrucciones. El incumplimiento de las advertencias

e instrucciones puede provocar descargas eléctricas,

incendio y/o lesiones graves.

Guarde todas las advertencias e instrucciones para

futuras consultas.

El término "herramienta eléctrica”" en las advertencias se

refiere a su herramienta eléctrica accionada por corriente

(con cable) o a una herramienta eléctrica accionada por

bateria (inalambrica).

Area de trabajo

B Mantenga limpia y ordenada el area de trabajo.
Las areas desordenadas y oscuras crean el riesgo
de que se produzcan accidentes.

B No utilice herramientas eléctricas en atmés-
feras explosivas, ni en presencia de liquidos
inflamables, gases o polvo. Las herramientas
eléctricas generan chispas que pueden prender
fuego en contacto con polvo o vapores.

B Mantenga alejados a los nifios y transetintes
mientras utiliza la herramienta eléctrica . Las
distracciones pueden hacer que pierda el control
sobre la herramienta.

Seguridad eléctrica

B Los enchufes de la herramienta eléctrica
deben encajar perfectamente en la toma de
corriente. Nunca modifique el enchufe de la
herramienta. No utilice enchufes adaptadores
con herramientas eléctricas conectadas a
tierra. El hecho de utilizar enchufes sin modificar
y tomas de corriente adecuadas reducira el riesgo
de que se produzca una descarga eléctrica.

Bl Evite el contacto corporal con superficies
conectadas a tierra, tales como tuberias,
radiadores, estufas y refrigeradores. Existe un
mayor riesgo de que se produzca una descarga
si su cuerpo esta en contacto con una superficie
conectada a tierra.

B No exponga las herramientas eléctricas a la
lluvia o a condiciones de humedad. Si entra
agua en el interior de la herramienta aumentara el
riesgo de que se produzca una descarga eléctrica.

B No fuerce el cable. No utilice nunca el cable
para transportar, tirar o desenchufar la herra-
mienta eléctrica. Mantenga el cable alejado
de fuentes de calor, aceite, bordes afilados o
piezas moviles. Los cables dafiados o enredados
aumentan el riesgo de que se produzca una des-
carga eléctrica.

B Cuando utilice una herramienta eléctrica al
aire libre, utilice un cable de extensién ade-
cuado para su uso en exteriores. El uso de un
cable adecuado para uso en exteriores reduce el
riesgo de que se produzca una descarga eléctrica.

B Sies inevitable utilizar la herramienta eléc-
trica en un ambiente con humedad, utilice
una fuente protegida con un dispositivo de
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corriente residual (RCD). El uso de un RCD
reduce el riesgo de que se produzca una des-
carga eléctrica.

Seguridad personal

Manténgase alerta, observe lo que esta haciendo
y utilice el sentido comun al manejar una herra-
mienta eléctrica. No use una herramienta eléc-
trica cuando esté cansado o bajo la influencia de
drogas, alcohol o medicamentos. Un momento
de despiste al utilizar herramientas eléctricas puede
resultar en lesiones personales graves.

Utilice los equipos de seguridad personal
adecuados Utilice siempre proteccion para los
ojos. El uso de equipos de seguridad tales como
mascarillas contra el polvo, calzado de seguridad
antideslizante, casco, guantes o proteccién audi-
tiva, cuando las condiciones lo requieran, reduci-
ran el riesgo de sufrir lesiones personales.

Evite que se produzca un encendido acciden-
tal. Asegurese de que el interruptor esté en

la posicién de apagado antes de enchufar la
herramienta. Cargar las herramientas eléctricas
con el dedo en el interruptor o enchufar las herra-
mientas eléctricas con el interruptor encendido
invita a sufrir accidentes.

Quite cualquier llave inglesa o llave de ajuste
antes de encender la herramienta eléctrica.
Una llave de ajuste o una llave inglesa unida a
una parte giratoria de la herramienta eléctrica
puede resultar en lesiones personales.

No extralimite su capacidad. Mantenga una
postura correcta y el equilibrio en todo
momento. Esto le permite mantener un mejor
control de la herramienta eléctrica en situaciones
inesperadas.

Utilice vestimenta adecuada. No use ropa floja
ni joyas. Mantenga el cabello, laropay los
guantes alejados de las piezas moviles. La
ropa floja, las joyas o el pelo largo pueden quedar
atrapados en las piezas moviles.

Si se proporcionan dispositivos para la extrac-
cion y recoleccion de polvo, asegurese de que
estén conectados y de que se utilicen correc-
tamente. El uso de estos dispositivos puede
reducir los peligros relacionados con el polvo.

Uso y cuidado de la herramienta eléctrica

No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la
herramienta eléctrica adecuada para su aplica-
cion. Una herramienta eléctrica correcta realizara
mejor el trabajo y de forma mas segura a la veloci-
dad para la cual se ha disefiado.

No utilice la herramienta eléctrica si el inte-
rruptor no enciende y apaga. Cualquier herra-
mienta eléctrica que no pueda ser controlada con
el interruptor es peligrosa y debe ser reparada.
Desconecte el enchufe de la fuente de alimen-
tacion antes de realizar cualquier ajuste, cam-
bio de accesorios o guardar las herramientas
eléctricas. Estas medidas preventivas de segu-
ridad reducen el riesgo de que la herramienta se
pueda encender accidentalmente.

Guarde la herramienta eléctrica inactiva fuera
del alcance de los nifios y no permita nunca
que la utilicen personas que no estén fami-
liarizadas con las instrucciones de uso de la

herramienta. Las herramientas eléctricas son
peligrosas en manos de usuarios inexpertos.
Mantenimiento de las herramientas eléctricas.
Compruebe que la herramienta no presente
desalineacion o adherencia de las piezas
moviles, que no presente roturas ni otras con-
diciones que puedan afectar el funcionamiento
de la herramienta eléctrica. Si presenta algin
dafio, lleve la herramienta a utilizar antes de usarla.
Muchos accidentes se deben al uso de herramien-
tas eléctricas sin el mantenimiento correcto.
Mantenga las herramientas de corte afiladas
y limpias. Las herramientas de corte adecuada-
mente mantenidas con bordes de corte afilados
tienen menos probabilidades de pegarse y son
mas faciles de controlar.

Utilice la herramienta eléctrica, los acceso-
rios y los soportes de la herramienta, etc.,

de acuerdo con estas instrucciones y de la
manera prevista para el tipo particular de
herramienta eléctrica, teniendo en cuenta las
condiciones de trabajo y el trabajo a realizar.
El uso de una herramienta eléctrica para tareas
diferentes a las previstas podria conducir a una
situacion peligrosa.

Reparaciones

Lleve su herramienta a reparar solamente a
centros de reparacion cualificados y utilice
solamente piezas de recambio idénticas. Esto
asegurara que se mantiene la seguridad de la
herramienta eléctrica.

INSTRUCCIONES ADICIONALES DE
SEGURIDAD PARA LA PISTOLA DE

CALOR

Este aparato no esta disefiado para ser utilizado
por personas (incluyendo nifios) con capacida-
des fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o
con falta de experiencia y conocimiento.

Los nifios deben ser supervisados para asegu-

rarse de que no juegan con la unidad.

Si la herramienta no se utiliza con cuidado,

puede provocar un incendio.

- tenga cuidado al utilizar la herramienta
en lugares donde haya materiales
combustibles;

- no aplique la pistola sobre el mismo lugar
durante mucho tiempo;

- no utilice la pistola en presencia de una
atmoésfera explosiva;

- tenga en cuenta que el calor puede ser
conducido a materiales combustibles que
estan fuera de la vista;

- coloque la pistola en su soporte después
del uso y deje que se enfrie antes de
guardarla;

- No deje la pistola sin vigilancia cuando
esté encendida.

No coloque la mano sobre las rejillas de venti-

lacion ni bloquee las rejillas de ventilacion de

ninguna manera.

La boquilla y los accesorios de esta herra-

mienta estaran extremadamente calientes
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durante su uso. Deje que estas partes se
enfrien antes de tocarlas.

Apague siempre la herramienta antes de colo-
carla en el soporte.

No deje nunca la herramienta desatendida
mientras esta encendida.

Si la herramienta no se utiliza con cuidado,
puede provocar un incendio.

El calor puede ser conducido a materiales
combustibles que estan fuera de la vista.

No utilice la pistola en atmoésferas humedas
donde puedan existir gases inflamables o
cerca de materiales combustibles.

Deje que la herramienta se enfrie completa-
mente antes de guardarla.

Asegurese de que haya suficiente ventilacion,
ya que se pueden producir vapores toxicos.
No lo utilice nunca esta herramienta como
secador de pelo.

No obstruya ni la entrada de aire ni la salida
de la boquilla, ya que puede causar una
acumulacion excesiva de calor que daia la
herramienta.

No dirija la salida de aire caliente hacia otras
personas.

No toque la boquilla de metal, ya que se
calienta mucho durante el uso y permanece
caliente durante 30 minutos después del uso.
No coloque la boquilla contra nada mientras la
esté utilizando o inmediatamente después de
usarla.

No empuje nada por el interior de la boquilla
ya que podria causar una descarga eléctrica.
No dirija hacia abajo la boquilla mientras la
unidad esta funcionando debido a la alta tem-
peratura que se produce.

No permita que la pintura se adhiera a la
boquilla o al rascador ya que podria causar
llamas después de algun tiempo.

Eliminacién de pintura

No utilice esta herramienta para eliminar pin-
tura que contenga plomo. Las peladuras, resi-
duos y vapores de pintura pueden contener
plomo, que es venenoso. Cualquier edificio
anterior a 1960 puede haber sido pintado en
el pasado con pintura que contiene plomo y
cubierto con capas adicionales de pintura.
Una vez depositado sobre las superficies, el
contacto de la mano con la boca puede resul-
tar en la ingestién de plomo.

La exposicién a plomo, incluso a niveles muy
bajos, puede causar daiios irreversibles en

el cerebro y el sistema nervioso. Los nifios

Icono Descripcion

Boquilla de proteccién de vidrio

pequeios y nonatos son particularmente
vulnerables.

B Cuando quite la pintura, asegurese de que el area
de trabajo esté cerrada. Preferiblemente utilice una
mascarilla para protegerse frente al polvo.

B No queme la pintura. Utilice el rascador y man-
tenga la boquilla a una distancia minima de 25 mm
de la superficie pintada. Cuando trabaje en direc-
cién vertical, trabaje hacia abajo para evitar que la
pintura caiga en la herramienta y se queme.

B Deseche todos los residuos de pintura de forma
segura y asegurese de que el area de trabajo se
limpie a fondo después de completar el trabajo.

MONTAJE Y ASJUSTES

Antes de montar y ajustar la
A herramienta, asegurese siempre
de que esté desenchufada.

La temperatura del aire se puede ajustar para adap-
tarse a una amplia gama de aplicaciones. La siguiente
tabla sugiere los ajustes a utilizar para las diferentes
aplicaciones.

Configuracion  Aplicaciones

HG6030: 1 B Enfriar las partes calientes.
B Enfriar las maquinas antes de
cambiar la boquilla.
HG5030: 1 B Secado de pintura y barniz.
HG6031V:1 @ Retirada de pegatinas.
HG6030: 2 B Enceradoy retirada de cera.
B Secado de madera humeda
antes del llenado.
B Retraccion de envolturas de
PVC y tubos de aislamiento.
B Descongelacion de tuberias
congeladas.
HG5030: 2 B Soldadura de plasticos.
HG6031V:2  m  Flexion de tubos de plastico y
HG6030: 3 laminas.

B Aflojamiento las tuercas y torni-
llos herméticos u oxidados.
B Eliminacién de pintura y laca.

B Soldadura de juntas de
fontaneria.

Si no esta seguro de la configuracion
correcta, comience con un ajuste de

0 temperatura baja y aumente gradual-
mente la temperatura hasta obtener
resultados 6ptimos.

MONTAJE DEL ACCESORIO CORRECTO (S| PROCEDE)

Finalidad

Proteccion para las ventanas al decapar marcos
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Icono Descripcion Finalidad
Boquilla reflectora Soldadura de tubos
Boquilla de reduccion Soldadura, encogimiento de la manga (calor concentrado sobre una

area pequefia)

Boquilla de ranura ancha Secado, descongelacion (dispersion de calor sobre una area mas
amplia)
Rascador Decapado de pintura y barniz

A

Asegurese de que la herramienta esté apagada y de que la boquilla se haya enfriado.

Si cae la boquilla puede prender fuego en objetos en el suelo. Las boquillas deben mon-
tarse y asegurarse con firmeza en la unidad.

Tocar una boquilla caliente puede causar quemaduras graves. Antes de colocar o reem-
plazar una boquilla, deje que la unidad se enfrie completamente o utilice una herramienta
adecuada.

B Una bogquilla caliente puede incendiar una superficie. Coloque las boquillas calientes
solamente sobre superficies resistentes al fuego.

B Una boquillaincorrecta o defectuosa puede crear una acumulacion de calor y dafar la
unidad. Utilice unicamente boquillas originales segun la tabla, y que sean adecuadas

para su unidad.

INSTRUCCIONES DE USO

Observe siempre las instrucciones de seguridad y
las normas aplicables.

B Utilice solamente una mano para sujetar la herra-
mienta, no coloque la otra mano sobre las rejillas
de ventilacién antes de la operacion:

B Monte el accesorio correcto para la aplicacion.

B  Establezca la temperatura deseada del aire.

Encendido y apagado

B Paraencender la herramienta, coloque el interrup-
tor de encendido/apagado en la posicién 1/2/3. La
unidad puede emitir un poco de humo después
del encendido, esto no indica un problema.

B Para apagar la herramienta, ajuste la temperatura

mas baja para enfriar, luego coloque el interruptor
de encendido/apagado en la posicion 0. Deje

que la herramienta se enfrie antes de moverla o
guardarla.

Configuracion de la temperatura

Gire el interruptor de ENCENDIDO/APAGADO
a 1/2/3, dependiendo de la temperatura que
necesite.

Cubierta frontal desmontable

La cubierta frontal se puede quitar cuando se
trabaja en una zona estrecha.

Tenga cuidado con la boquilla

caliente.

A La extraccion de la cubierta frontal
aumenta el riesgo de quemaduras con
la boquilla desnuda.

Decapado de pintura

Instale un accesorio apropiado.

Ajuste una temperatura de aire alta.

Encienda la herramienta.

Dirija el aire caliente sobre la pintura a eliminar.

Cuando la pintura se ablande, raspe la pintura con
un rascador de mano.

No desmonte los marcos de ventanas
de metal, ya que el calor puede con-
Q ducirse sobre el vidrio y agrietarlo. Al
desmontar otros marcos de ventana,
utilice la boquilla de proteccién de
vidrio.
No apoye la herramienta en un punto
A demasiado tiempo para evitar que se
queme o incendie la superficie.

Evite recoger la pintura en el acceso-
rio rascador, ya que podria prender
A fuego. Si es necesario, retire cuida-
dosamente los restos de pintura del
accesorio rascador con un cuchillo.
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Uso estacionario

Esta herramienta también se puede utilizar en modo
estacionario.

B Coloque la herramienta sobre un banco de trabajo
estable.

B Asegure el cable para evitar tirar la herramienta
del banco de trabajo.

| Con cuidado, encienda la herramienta.

Asegurese de que la boquilla apunte
aun lugar alejado de su personay
cualquier otra persona.

Q Asegulrese de no dejar caer nada en
laboquilla.

Enfriamiento

La boquilla'y el accesorio se calientan mucho durante

el uso. Deje que se enfrien antes de intentar mover o

guardar la herramienta.

B Parareducir el tiempo de enfriamiento, encienda

la herramienta a la temperatura mas baja y déjela

funcionar durante unos minutos.

Apague la herramienta y déjela enfriar durante

al menos 30 minutos. Coloque siempre la herra-

mienta en posicién vertical y de pie.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

2 jAtencion! Antes de realizar cualquier

trabajo en la herramienta, desenchufe
DATOS TECNICOS

Mantenimiento

B Su herramienta eléctrica ha sido disefiada para
funcionar durante un largo periodo de tiempo con
un minimo de mantenimiento. El funcionamiento
continuo satisfactorio depende del cuidado ade-
cuado de la herramienta y de su limpieza regular.

Lubricacién

B Su herramienta eléctrica no requiere lubricacién
adicional.

Limpieza

B Mantenga limpias las ranuras de ventilacion y lim-
pie regularmente la carcasa con un pafio suave.

Limpieza

B Mantenga limpias las ranuras de ventilacion de
la maquina para evitar el sobrecalentamiento del
motor.

B Limpie periédicamente la carcasa de la maquina
con un pafio suave, preferiblemente después de
cada uso.

B Mantenga las ranuras de ventilacion libres de
polvo y suciedad.

| | Si la suciedad no sale, utilice un pafio suave
humedecido con agua y jabén.

A

Nunca utilice disolventes tales como
gasolina, alcohol, amoniaco, etc.
Estos disolventes pueden dafiar las
piezas de pléastico.

el cable de alimentacién.
Para los paises sudamericanos a excepcién de Brasil

Namero de modelo: Tension Alimentacion Temperatura  del flujo deaire  Longitud total Peso neto
HG5030 220V~50Hz 1600 W | 350°C 300L/M 233mm 0,56kg
Il 500°C 500L/M
HG6031V 220V~50Hz 1800W | 50-400°C 250L/M 257mm 0,67kg
Il 100-600°C 500L/M
HG6030 220V~50Hz 1800W | 50°C 250L/M 233mm 0,57kg
Il 300°C 250L/M
Il 600°C 500L/M

MEDIO AMBIENTE

Si su herramienta necesita ser reemplazada después de un uso prolongado, no la deseche con la
basura doméstica, deséchela de forma que sea seguro para el medio ambiente.

Los residuos de herramientas eléctricas no deben ser manejados como basura doméstica normal.
Recicle alli donde disponga de instalaciones para hacerlo Consulte con la autoridad local o el vende-
dor para obtener recomendaciones de reciclaje.

Sujeto a cambios sin previo aviso.
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INSTRUGOES ORIGINAIS

USO PRETENDIDO

A sua pistola de aquecimento foi projetada para remo-
¢ao de tintas, soldar tudos,encolhimento de PVC, sol-
dagem e obra de plastico bem como finalidades gerais
de secagem e descongelamento.

AVISO: Para sua propria seguranca,
leia este manual e as instrugdes gerais
de seguranca cuidadosamente antes
de usar o equipamento. Sua ferramenta
elétrica s6 deve ser passada a terceiros
juntamente com estas instrugdes.

A ferramenta deve ser conectada ape-
nas a uma fonte de alimentacéo da
mesma tensdo como indicado na placa
D de identificagéo, e s6 pode ser operado

em monofasica de alimentagdo AC. Eles
s&o de isolamento duplo e, portanto,
também podem ser utilizadas a partir de
tomadas sem fio terra.

Superficies quentes - Perigo de queima-
duras nos dedos ou méos.

>Ny
ity

DESCRIGAO

® Bico
@ Interruptor de ligar/desligar (0/1/2) HG5030 &
HG6031V

Interruptor de ligar/desligar (0/1/2/3) HG6030
® Tampa frontal
@ Discador

LISTA DE CONTEUDO DE PACOTE

B Verifique o aparelho, o cabo de alimentagéo, a
tomada e todos os acessoérios para danos de
transporte.

AVISO: Os materiais de embalagem
nao sao brinquedos! Nao deixe que a
crianga brinque com sacos plasticos!
Perigo de asfixia!

A

. 1 Pistola de aquecimento

. 1 Conjunto de acessorios (Acessorios podem
nao estar necessariamente incluidos)

. 1 Manual de instrugdes

Quando as pegas estéo faltando ou
danificado, favor entrar em contato com

i

o revendedor.

ADVERTENCIAS GERAIS DE
SEGURANCA PARA FERRAMENTAS

ELETRICAS

Leia todos os avisos de seguranca e todas as instru-
¢oes. Afalha em seguir todos os avisos e instrugdes pode
resultar em choque elétrico, incéndio e / ou ferimentos

graves.

Salve todos os avisos e instrugdes para referéncia

futura.

O termo “ferramenta elétrica” nos avisos se refere a ferra-

menta operada por eletricidade (com fio) ou a ferramenta

operada por bateria (sem fio).

Area de trabalho

B Mantenha a area de trabalho limpa e bem ilu-
minada As areas desordenadas e escuras convi-
dam acidentes.

B Nao operar ferramentas elétricas em atmosfe-
ras explosivas, tais como na presenga e liqui-
dos inflamaveis, gases ou poeira. As ferramen-
tas elétricas criam faiscas que podem inflamar a
poeira ou os fumos.

B Mantenha criangas e outras pessoas afastadas
enquanto opera uma ferramenta elétrica. As dis-
tragoes podem fazer vocé perder o controle.

Segurancga elétrica

B As fichas da ferramenta elétrica devem corres-
ponder a tomada. Nunca modifique o plugue
de forma alguma. Nao use nenhum plugue
adaptador com ferramentas eléctricas aterra-
das. Os plugues néo modificadas e as tomadas
correspondentes reduzirdo o risco de choque
elétrico.

B Evite o contato entre o corpo e superficies
aterradas, tais como tubos, radiadores, faixas
e refrigeradores Existe um risco aumentado de
choque elétrico se seu corpo estiver aterrado ou
aterrado.

B Nao exponha as ferramentas elétri-
cas a chuva ou em condigées umidas
A agua que entra em uma ferramenta elé-
trica aumentara o risco de choque elétrico.

B Nao abuse do cabo. Nunca use o cabo para
transportar, puxar ou desconectar a ferra-
menta elétrica da tomada Mantenha o cabo
afastado de calor, 6leo, bordas afiadas ou
pecas moveis. Cabos danificados ou emaranha-
dos aumentam o risco de choque elétrico.

B Quando manusear a ferramenta elétrica ao ar
livre, use uma extensao adequada para uso
ao ar livre O uso de cabos adequados ao ar livre
reduzem o risco de choques elétricos.

B Se o uso de uma ferramenta elétrica em areas
umidas for inevitavel, utilize uma fonte de
dispositivo (RCD) protegida de corrente resi-
dual O uso de um RCD reduz o risco de choque
elétrico.

Segurancga pessoal

| | Mantenha-se alerta, observe o que esta
fazendo e use senso comum ao operar uma
ferramenta elétrica. Nao use uma ferramenta
elétrica quando estiver cansado ou sob a
influéncia de drogas, alcool ou medicagdao Um
momento de distragdo ao operar ferramentas
elétricas pode resultar em sérios danos pessoais.

B Use equipamentos de seguranca. Sempre
use protecao para os olhos Equipamentos de
seguranca, tais como mascara de po, sapatos
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de seguranga antiderrapantes, chapéu de mao
ou protecao auditiva, sempre que as condigdes
exigirem, reduzirdo as feridas pessoais.

Evite o arranque acidental. Certifique-se de
que o interruptor esta na posigao desligada
antes de ligar. Utilizar as ferramentas eléctricas
com o dedo no interruptor ou ligar as ferramentas
eléctricas com o interruptor requer acidentes.
Remova qualquer ferramenta de ajuste ou
chave antes de ligar a ferramenta. Uma chave
de boca ou de ajuste conectada a uma parte
rotativa da ferramenta elétrica pode resultar em
ferimentos pessoais.

Nao exporte demais. Mantenha o apoio e equi-
librio em todos os momentos. Isso permite um
melhor controle da ferramenta elétrica em situa-
¢Oes inesperadas.

Vestir-se adequadamente. Nao use roupas
soltas ou joias. Mantenha seu cabelo, roupa

e luvas longe das pegas méveis Roupa solta,
joias ou cabelos compridos podem ser capturados
em partes moveis.

Se forem fornecidos dispositivos para a cone-
xao de extracdo e coleta de po, certifique-se
que estes estdo conectados e utilizados corre-
tamente. O uso desses dispositivos pode reduzir
os perigos relacionados com o po.

Uso e cuidado da ferramenta elétrica

Nao force a ferramenta elétrica. Use a ferra-
menta elétrica certa para a sua aplicagao A
ferramenta de energia correta fara o trabalho
melhor e mais segura a taxa de qual foi projetado.
Nao use a ferramenta se o interruptor nao ligar
e desligar Qualquer ferramenta elétrica que nao
pode ser controlada com o interruptor é perigosa
e deve ser reparada.

Desconecte o plugue da fonte de energia e/

ou bateria da ferramenta elétrica antes de
fazer quaisquer ajustes, trocar acessorios, ou
armazenar ferramentas elétricas Essas medi-
das preventivas de seguranga reduzem o risco do
acionamento acidental da ferramenta elétrica.
Armazene ferramentas elétricas fora do
alcance de criangas e nao permita que pes-
soas nao familiarizadas com a ferramenta
elétrica ou estas instrugdes. As ferramentas
elétricas séo perigosas nas maos de usuarios nao
treinados.

Manter ferramentas elétricas. Verificar quanto
a desalinhamento ou aderéncia de pecas
moveis, quebras de pecas, e quaisquer outras
condi¢des que possam afetar a operagao da
ferramenta. Se danificada, a ferramenta elétrica
deve ser reparada antes da utilizagcdo. Muitos
acidentes sao causados por ferramentas elétricas
pouco mantidas.

Mantenha as ferramentas de corte sempre
limpas e afiadas. As ferramentas corretamente
mantidas,laminas de corte com arestas afiadas
s80 menos propensos a se prendam e sdo mais
faceis de controlar.

Use a ferramenta elétrica, os acessorios e

as ferramenta etc, de acordo com estas ins-
trucoes e da forma pretendida para o tipo
particular de ferramenta, tendo em conta as

condigoes de trabalho e do servigo a ser reali-
zado. O uso da ferramenta elétrica em operagdes
diferentes das previstas pode resultar em uma
situacéo de risco.

Servigo

B Tenha seu equipamento elétrico atendido por
uma pessoa qualificada para manutengao
usando apenas pecas de reposigao idénticas.
Isso garantirda a manutencao de seguranca da
ferramenta elétrica.

INSTRUGOES DE SEGURANGA
ADICIONAIS PARA PISTOLA DE

AQUECIMENTO

B Este aparelho néo se destina a utilizagao por
pessoas (incluindo criangas) com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou
por pessoas com falta de experiéncia e conhe-
cimento.

As criancas devem ser supervisionadas para

garantir que nao brincam com o aparelho.

B  Pode resultar um incéndio se o aparelho ndao
for utilizado com cuidado, portanto,

- Tenha cuidado ao usar o aparelho
em locais onde existem materiais
combustiveis;

- Nao se aplique no mesmo local por muito
tempo;

- Nao use na presenga de uma atmosfera
explosiva;

- Esteja ciente de que o calor pode ser
conduzido a materiais combustiveis que
estdo fora da vista;

—  Coloque o aparelho no suporte
depois do uso e deixe esfriar antes do
armazenamento;

- Nao deixe o aparelho desacompanhado
quando estiver ligado.

B Nao coloque a méo sobre as aberturas de ar
ou bloqueie as aberturas de qualquer maneira.

B O bico e os acessodrios desta ferramenta tor-
nam-se extremamente quentes durante o uso.
Deixe estas pegas arrefecer antes de tocar.

B Sempre desligue a ferramenta antes de
coloca-la.

B Nao deixe o aparelho desacompanhado
quando estiver ligado.

B Isso pode resultar um incéndio se o aparelho
nao for utilizado com cuidado.

B O calor pode ser conduzido a materiais com-
bustiveis que estdo fora da vista; Nao utilizar
em uma atmosfera humida, onde gases infla-
maveis pode estar presente ou perto de mate-
riais combustiveis.

B Permitir que a ferramenta para esfriar comple-
tamente antes de guardar.

B Assegurar ventilagdo adequada, pois podem

ser produzidos vapores toxicos.

Nao use como um secador de cabelo.

Nao obstrua a entrada de ar ou a saida do bico,

pois isso pode causar uma acumulagao de calor

excessiva, resultando em danos a ferramenta.
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B Nao dirija a explosao de ar quente a outras
pessoas.

B Nao toque no bico de metal como ele fica
muito quente durante o uso e permanece
quente por até 30 minutos apos o uso..

B Nao coloque o bico contra qualquer coisa
durante a utilizagdo ou imediatamente apés o
uso.

B Nao insira nada para baixo do bico como ele
poderia dar-lhe um choque elétrico. Nao olhe
para baixo o bico enquanto a unidade esta
funcionando por causa da alta temperatura
que esta sendo produzido.

B Nao permita que a tinta adira ao bico ou ao
raspador, pois pode inflamar-se depois de
algum tempo.

Remocgao de tinta

B Nao use esta ferramenta para remover a tinta
que contém chumbo. O cascas, residuo e
vapores de tinta pode conter chumbo, o qual
é venenosa. Qualquer edificio anterior a 1960
pode ter sido pintado no passado com tinta
contendo chumbo e coberta com camadas
adicionais de tinta.

Uma vez depositado em superficies, contacto
das maos com a boca pode resultar na inges-
tao de chumbo.

Exposigao mesmo a baixos niveis de chumbo
podem causar danos irreversiveis no cérebro
e sistema nervoso. As criangas pequenas e
fetos sao particularmente vulneraveis.

B Ao remover a tinta, verifique se a area de tra-
balho esta fechada. De preferéncia, use uma
mascara de po.

B Nao queime a tinta. Usar o raspador e manter
o bico pelo menos 25 mm de distancia da
superficie pintada. Ao trabalhar em uma dire-
cao vertical, trabalhar para baixo para evitar a
pintura de cair na ferramenta e queimando.

B Elimine todos os restos de tinta com segu-
ranga e garantir que a area de trabalho é
completamente limpo apés a conclusao do
trabalho.

MONTAGE E AJUSTE

Q Antes da montagem e ajuste,
desligue sempre a ferramenta.

Atemperatura do ar pode ser ajustada de acordo com
uma ampla gama de aplicagdes. A tabela abaixo sugere
configuracdes para diferentes aplicativos.

Configuragdo  Aplicagbes
HG6030: 1 n

Arrefecimento das partes
quentes.

Arrefecimento das maquinas
antes de trocar o bico.

HG5030: 1
HG6031V: 1
HG6030: 2

Secagem de tintas e vernizes.
Remover adesivos.

Encerar e desencerar.

Secar madeira molhada antes
do enchimento

Encolhendo e a embalagem de
PVC e tubos de isolamento.

B  Descongelando tubos
congelados.

HG5030: 2 B Soldadura de materiais

HG6031V: 2 plasticos.
HG6030: 3 B Dobrando tubos e folhas de
plastico.

B Afrouxamento de porcas e
parafusos enferrujados ou
apertados.

B Remocéo de tinta e verniz.

B  Soldadura de juntas de
encanamento.

Se vocé nao tem certeza sobre a con-
figuragao correta, comece com uma

0 temperatura baixa e aumentar gradu-
almente a temperatura até alcancar
os melhores resultados.

MONTAGEM DO ACESSORIO CORRETO (SE APLICAVEL)

icone Descrigdo

Bicol de protegéo de vidro

Propésito

Janelas de protecéo ao descascar quadros

Bocal refletor

Tubos de solda

Bocal de reducéo

Soldagem, encolhimento de manga (calor concentrado sobre area
pequena)
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icone

Descrigao Propésito

Bico de ranhura larga Secagem, descongelamento (calor espalhado sobre area mais

larga)

I

Raspador Remocéo de tintas e vernizes

Certifique-se de que a ferramenta esta desligada e o bico ter arrefecido.
Caindo bico pode inflamar objetos no chao. Bicos deve ser montado de forma firme e
segura na unidade.

Tocar um bico quente pode levar a graves quiemaduras. Antes de fixagdo ou substitui-
c¢ao de um bico, permitir que o aparelho arrefecer completamente ou utilizar uma ferra-

A

menta apropriada.

unidade.

B Um bico quente pode definir uma superficie em chamas. Coloque os bicos quentes
somente em superficies a prova de fogo.

B Um bico incorreto ou defeituoso pode levar ao actiimulo de calor e danificar a unidade
Utilize apenas bicos originais de acordo com a tabela que sdo adequados para a sua

INSTRUGOES DE USO

B Sempre observe as instrugcdes de seguranga e
regulamentos aplicaveis.

B Use apenas uma mao para segurar a ferramenta,
nao coloque sua outra méo sobre as saidas de ar
antes da utilizagao:

B Monte o acessorio correto para a aplicagéo.

B Ajustar a temperatura do ar desejada.

Ligar e desligar

B Paraligar a ferramenta, coloque o interruptor
liga/desliga para a posigao 1/2/3. Um pouco de
fumaga podem ser emitidos apos a ligagéo, isso
nao indica um problema.

B Paradesligar a ferramenta, ajuste a temperatura
mais baixa para esfriar e, em seguida, ajuste
o interruptor de ligar/desligar para a posigao 0.
Deixe a ferramenta esfriar antes de mové-la ou
armazena-la.

Configuracgao de temperatura
B Ligue/desliga o interruptor para 1/2/3, depen-
dendo da temperatura que voceé precisa.

Tampa frontal destacavel
B Atampa frontal pode ser removido quando se
trabalha numa zona estreita.

Tenha cuidado com o bico quente.
Removendo a tampa frontal aumenta o
risco de queimadura com o bico quente
sem protegéo.

A

Decapagem de tinta
B Montar um acessério apropriado.
B Definir uma alta temperatura de ar.

B Ligue a ferramenta.
B Dirija 0 ar quente sobre a tinta a ser removida.
u

Quando a tinta suaviza, raspar a tinta longe
usando um raspador de mao.

Nao remova as estruturas de janela
metalicas, pois o calor pode ser con-
duzido sobre o vidro e queima-lo. Ao
tirar outros quadros de janela, use o
bico de protegao de vidro.

A
A\

A

Nao mantenha a ferramenta dirigida
a um ponto muito longo para evitar
inflamar a superficie.

Evite coletar tinta no acessoério ras-
pador, pois pode inflamar. Se neces-
sario, remova cuidadosamente os
restos de tinta do acessoério raspador
usando uma faca.

Utilizagao estaciondria
Esta ferramenta também pode ser usada em modo
estacionario.

B Colocar a ferramenta em um banco de trabalho
estavel.

B Prenda o cabo para evitar puxar a ferramenta fora
da bancada.

B Cuidadosamente ligar a ferramenta.

Certifique-se de que o bico sempre
aponta para longe de vocé e todos os
espectadores.

Certifique-se de néo deixar cair qual-
quer coisa no bico.

A
A
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Arrefecimento

O bico e os acessorios tornam-se extremamente quen-
tes durante o uso. Deixe-os arrefecer antes de tentar
mover ou armazenar a ferramenta.

B Para reduzir o tempo de arrefecimento, ligar a
ferramenta na posi¢éo mais baixa a temperatura
do ar e deixa-lo funcionar durante alguns minutos.

B Desligar a ferramenta e deixe esfriar por pelo

menos 30 minutos. Sempre coloca-lo na vertical
e de pé.

MANUTENGAO E LIMPEZA

2 Atencao! Antes de realizar qualquer

Lubrificagao

B Sua ferramenta elétrica ndo requer lubrificagéo
adicional.

Limpeza

B Mantenha as aberturas de ventilagéo clara e lim-
par regularmente a caixa com um pano macio.

Limpeza

B Manter as aberturas de ventilagdo da maquina
limpa para evitar o sobreaquecimento do motor.

B Regularmente limpar o corpo da maquina com
um pano macio, de preferéncia depois de cada
utilizagao.

B Mantenha as aberturas de ventilagao livres de
poeira e sujeira.

B Se a sujeira ndo sair, use um pano macio umede-

cido com agua com sab&o.

A

trabalho no equipamento, retire o
Manutengao

cabo de alimentacéao.
Sua ferramenta elétrica foi projetada para operar
durante um longo periodo de tempo com um
minimo de manutengado. O funcionamento con-
tinuo e satisfatério depende de cuidados ferra-
menta adequada e limpeza regular.

DADOS TECNICOS

Para o Brasil

Nunca utilizar solventes tais como
gasolina, alcool, agua de amoniaco,
etc. Estes solventes podem danificar
as pegas de plastico.

No. do Modelo: Tensao Alimentagao Temperatura do fluxo de ar Comprimento total Peso liquido
HG5030 220V~60Hz 1600W | 350°C 300L/M 233mm 0,56kg
I 500°C 500L/M
127V~60Hz 1600W | 450°C 200L/M
Il 600°C 400L/M
HG6031V: 220V~60Hz 1800W | 50-400°C 250L/M 257mm 0,67kg
I 100-600°C 500L/M
127V~60Hz 1600W | 50-350°C 200L/M
Il 80-550°C 400L/M
HG6030 220V~60Hz 1800W I 50°C 250L/M 233mm 0,57kg
Il 300°C 250L/M
1l 600°C 500L/M
127V~60Hz 1600W | 50°C 200L/M
Il 350°C 200L/M
Il 550°C 400L/M
MEIO AMBIENTE

Caso venha a precisar de substituigdo apds o uso prolongado, ndo descarta-lo com o lixo doméstico,
mas elimina-lo de uma forma ambientalmente segura.

Os residuos produzidos por itens de maquinas elétricas ndo devem ser tratadas como lixo doméstico
normal. Recicle onde existem instalagdes. Verifigue com sua autoridade local ou revendedor para
informacdes sobre reciclagem.

Sujeito a alteragdes sem aviso prévio.
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